
Εφορία: Τέλος στις εικονικές δαπάνες 

Από το 2025 οι ελεύθεροι επαγγελματίες δεν θα μπορούν να διορθώνουν 

τα στοιχεία που αναρτώνται στα ηλεκτρονικά βιβλία 

Στη σταδιακή μείωση των αποδεκτών αποκλίσεων εσόδων και εξόδων 

που αναρτώνται στα ηλεκτρονικά βιβλία προχωρεί το υπουργείο Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών με στόχο τον Ιανουάριο του 2025 να 

μηδενισθούν εντελώς. Αυτό σημαίνει ότι μπαίνει τέλος στη δυνατότητα 

διόρθωσης των στοιχείων από τους υπόχρεους επαγγελματίες και τις 

επιχειρήσεις. Ό,τι ανεβαίνει στα ηλεκτρονικά βιβλία θα μεταφέρεται και 

στη δήλωση ΦΠΑ, καθώς και στο τέλος του έτους στη φορολογική 

δήλωση. 

Ουδείς θα μπορεί να αυξήσει τα έξοδά του, αλλά αντίθετα θα μπορεί να 

αυξήσει τα έσοδά του. Συγκεκριμένα θα μπορεί μόνο να προσθέσει και 

άλλα έσοδα και ΦΠΑ που πρέπει να πληρώσει, εάν και εφόσον έχει κόψει 

τιμολόγια πωλήσεων, τα οποία τυχόν δεν είχαν διαβιβαστεί εντός 24 

ωρών στην ΑΑΔΕ, π.χ. λόγω απώλειας σύνδεσης ή εάν εκδόθηκαν 

χειρόγραφα λόγω κάποιας ειδικής εξαίρεσης (λόγω πολύ χαμηλού 

ετήσιου τζίρου κ.λπ.). 

Τόσο τα έσοδα όσο και τα έξοδα των επιχειρήσεων θα βγαίνουν 

αυτόματα από τα ηλεκτρονικά βιβλία και με βάση αυτά θα 

φορολογούνται. 

Ουσιαστικά τόσο τα έσοδα όσο και τα έξοδα των επιχειρήσεων θα 

βγαίνουν αυτόματα από τα ηλεκτρονικά βιβλία και με βάση αυτά θα 

φορολογούνται. Τα στοιχεία της ΑΑΔΕ και του υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών δείχνουν ότι τα υπέρογκα έξοδα που 

δήλωναν μέχρι πρότινος επαγγελματίες και επιχειρήσεις έχουν 

συρρικνωθεί αισθητά με το «κλειδωμένο» σύστημα, ενώ παράλληλα 

αυξάνονται τα δηλωθέντα έσοδα. 

Η εξέλιξη αυτή είναι αποτέλεσμα των ηλεκτρονικών βιβλίων – MyDATA, 

σε συνδυασμό με την υποχρεωτική διαβίβαση δεδομένων και την 

προσυμπλήρωση των δηλώσεων ΦΠΑ από την κεντρική υπηρεσία. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, τα δηλωθέντα έξοδα έχουν «πέσει» κατά 30% 

μεσοσταθμικά, ενώ υπάρχουν και κατηγορίες επαγγελμάτων όπου 

καταγράφεται μείωση των εξόδων, δηλαδή των δαπανών τους, ακόμη και 

70%. 



Με τη νέα απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών Χρίστου Δήμα, 

κατόπιν εισήγησης του διοικητή της ΑΑΔΕ Γιώργου Πιτσιλή, καθορίζονται 

νέα επιτρεπτά όρια αποκλίσεων δήλωσης φόρου σε σχέση με τα 

αντίστοιχα δεδομένα που έχουν διαβιβαστεί στην ψηφιακή πλατφόρμα 

myDATA για τις παρακάτω φορολογικές περιόδους ΦΠΑ, τα οποία 

μηδενίζονται στο τέλος του έτους. Ειδικότερα: 

• Από 1/1/2024 έως και 30/6/2024 παραμένει σε ισχύ ποσοστό 

απόκλισης 30% στην περίπτωση δεδομένων εσόδων, καθώς και 30% στην 

περίπτωση δεδομένων εξόδων. 

• Από 1/7/2024 έως και 30/9/2024 μειώνεται σε 10% στην περίπτωση 

δεδομένων εσόδων, καθώς και σε 20% στην περίπτωση των εξόδων. 

• Από 1/10/2024 έως και 31/12/2024 μηδενίζονται οι αποκλίσεις στην 

περίπτωση δεδομένων εσόδων και περιορίζονται σε 5% στην περίπτωση 

των εξόδων. 

• Από 1/1/2025 παύουν να υφίστανται αποκλίσεις τόσο ως προς τα έσοδα 

όσο και ως προς τα έξοδα σε σχέση με τα αντίστοιχα δεδομένα που 

έχουν διαβιβαστεί στην ψηφιακή πλατφόρμα myDATA. 

Σύμφωνα με στοιχεία της ΑΑΔΕ, τον Ιανουάριο που υποβλήθηκαν οι 

δηλώσεις ΦΠΑ του Δεκεμβρίου (επαγγελματίες και επιχειρήσεις) το 

ποσοστό των εσόδων αυτών που δήλωσαν οι ίδιοι οι φορολογούμενοι σε 

σχέση με τα στοιχεία που είχε στη διάθεσή της ηλεκτρονικά ήταν σε 

ποσοστό 67% ταυτόσημο, ενώ των εξόδων σε μόλις 30,73%. Τον Απρίλιο 

με την υποβολή των δηλώσεων ΦΠΑ (από επιχειρήσεις και 

επαγγελματίες) τα ανωτέρω ποσοστά εκτοξεύτηκαν. Συγκεκριμένα, το 

ποσοστό των εσόδων έφθασε στο 88% και των εξόδων στο 63,64%. 

Αναφερόμενος στο θέμα ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών Χρίστος Δήμας δήλωσε: «Η αυτοματοποίηση ή 

κωδικοποίηση ενός σημαντικού αριθμού φορολογικών διαδικασιών που 

καθιέρωσε το myDATA παρέχει μια σειρά από οφέλη για τις επιχειρήσεις 

και για την πολιτεία. Αρχικά συνεισφέρει στον ψηφιακό μετασχηματισμό 

των επιχειρήσεων, ενδυναμώνει τη σχέση διαφάνειας και εμπιστοσύνης 

ανάμεσα στην επιχειρηματική κοινότητα και τη φορολογική αρχή, και 

διασφαλίζει συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού στην αγορά. Παράλληλα, με 

τη μετάβαση στην υποχρεωτική ηλεκτρονική τιμολόγηση απλοποιούνται 

οι διαδικασίες, εξοικονομείται χρόνος, μειώνεται το διαχειριστικό 



κόστος, εξασφαλίζεται αμεσότερη πρόσβαση στις πληροφορίες και 

εντοπίζονται ευκολότερα πιθανά λάθη». 

Από την πλευρά του ο διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

Εσόδων, Γιώργος Πιτσιλής, δήλωσε: «Συνεχίζουμε τη μεγάλη ψηφιακή 

μεταρρύθμιση του myDATA, η οποία έχει συμβάλει σημαντικά στη 

μείωση της φοροδιαφυγής και στην ενίσχυση της φορολογικής 

δικαιοσύνης, διασφαλίζοντας συνθήκες ίσου ανταγωνισμού μεταξύ των 

επιχειρήσεων. Σε αυτή την κατεύθυνση προχωρούμε σε ακόμη ένα μέτρο, 

με στόχο αφενός τον περαιτέρω περιορισμό των εικονικών συναλλαγών, 

που πλήττουν τις συνεπείς επιχειρήσεις, αφετέρου τη διευκόλυνση 

υποβολής των δηλώσεών τους, με τα δεδομένα που τηρούνται στην 

πλατφόρμα myDATA. Βρισκόμαστε συνεχώς δίπλα στις επιχειρήσεις για 

να διασφαλίσουμε τη βέλτιστη χρήση της πλατφόρμας και την 

αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προσφέρει στην επιχειρηματική 

κοινότητα». 

 

 

 


